
 

 

 

 

 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
 COMMISSION DÉPARTEMENTALE ARBITRAGE  
 

Réunion du : 

à :  

Mercredi 13 décembre 2023 

19h00 au Siège du District d’Indre et Loire 

Présidence : M. DESRUTIN Alain. 

Présents : 

MM. ANDRONY Nicolas, BAUDOIN Mathieu, BONGARD Gérard, 

DERNIS Jean-Noël, DE GRAAF Hugo-Rémi, LIVONNET Alain, LOI-

SEAU Philippe, MABILEAU Matthieu. 

Excusés : 

M.  BASTGEN Patrick, BONNICHON Michel (Président de la 

CRA), BOUCHER Eric (Représentant des arbitres au Comité Di-

recteur), EGEA Alphonse, MICHAU Gilles (membre n’ayant ja-

mais pratiqué l’arbitrage) et SCHROEYERS Nicolas 

Assiste à la séance :  
DANSAULT Valentin (CTDA), GALLE Philippe (Président du Dis-

trict) 

 

 

☆☆☆☆☆☆☆☆ 

 

Le Président Alain DESRUTIN ouvre la séance à 19h00 et souhaite la bienvenue à tous les membres 

présents.  

 

 

 

APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX 

 

Le procès-verbal de la dernière réunion est approuvé et publié sur le site du District. 

 

 



 

 

 

COMMUNICATIONS DU PRÉSIDENT 

 

• Informations diverses 

La CDA souhaite la bienvenue à Monsieur Valentin DANSAULT suite à sa prise de poste comme CTDA 

à la place de Monsieur Anthony JUNGES. 

 

La CDA s’associe à la peine de la famille de Madame Colette GAUDREAU, épouse de Monsieur Jean-

Louis GAUDREAU, suite à son décès.  

 

La CDA souhaite un bon rétablissement aux arbitres blessés.  

Alain DESRUTIN dresse un bilan du questionnaire des quatre arbitres féminines ainsi que sur la journée 

de l’arbitrage (championnat U15 du 11 novembre 2023 à LA RICHE).  

 

Alain DESRUTIN dresse le bilan de la réunion du 24 novembre 2023.  

 

Un bilan des effectifs et des arrêts depuis le début de saison est réalisé.  

 

Alain DESRUTIN évoque un incident d’un arbitre de District sur une rencontre de R3.  

 

La CDA informe de la remise à disposition d’un arbitre suite à une audition du bureau de la CDA.  

 

La CDA donne sur l’avenir d’une arbitre sénior féminine.  

 

Alain DESRUTIN évoque les échanges avec le Loir et Cher lors de trois rencontres fixées à des dates 

fixes.   

 

EXAMEN DES COURRIERS 

 

• Envoi de convocations 

Convocation CDA du 18 octobre 2023. 

Convocation Commission jeunes du 8 septembre 2023. 

Convocation formation observateurs du 4 septembre 2023.  

Convocation encadrement tests physique et théorique du 1er octobre 2023. 

 

• Courriers reçus des arbitres 

 

BOUCHEKOUIA T, ETOUCHE E, MOUHDI L : Informent la CDA qu’ils ne renouvelleront pas leurs licences 

d’arbitres 

PICHON M, PECHE C : Demandent de rattrapages suite à leur blessure lors du test physique du 1er 

octobre 2023. 

 

• Courriers reçus des clubs 

 

 

• Courriers reçus des instances 

Courrier FFF : Organisation des journées de l’arbitrage 

District de la Vienne : Demande de dossier de Monsieur RICROS qui arrive dans notre district.  



 

 

 

•  Courriers reçus Divers 

Convention de mise à disposition des installations sportives de SAINT CYR SUR LOIRE. 

 

• Courriers envoyés aux arbitres 

Convocation pour les arbitres pour les tests physique et théorique du 1er octobre 2023. 

Courrier avec les dates des mini-stages.  

Courrier pour rappel quelques consignes aux arbitres adultes et jeunes du District.  

Convocation pour les arbitres inscrits pour le mini-stage du 16 septembre 2023.  

 

• Courriers envoyés aux clubs 

Accueil des mini-stages : NOTRE DAME D’OE, AZAY LE RIDEAU, LA CELLE ST AVANT.  

Courrier de remerciement au club de ST ANTOINE DU ROCHER pour le prêt des installations pour la FIA 

de septembre 2023.  

Courrier pour demander si les arbitres reprennent ou pas dans les clubs suivants : CHAMBRAY LES 

TOURS, ASPO, BERRY TOURAINE, FCOT, ETOILE VERTE, TOURS ESPAGNOL, INGRANDE DE TOURAINE, 

ACP TOURS, AMBOISE et LOCHES. 

 

• Courriers envoyés divers 

MAIRIE DE ST CYR SUR LOIRE : demande de prêt des installations pour le 1er octobre 2023.  

MAIRIE DE ST CYR SUR LOIRE : remerciement pour le prêt des installations du 1er octobre 2023.  

 

TECHNIQUE 

 

• Désignations adultes : M. BONGARD Gérard 

Le nombre d’indisponibilités est conséquent sur les 5 dernières journées (20%) tout comme la 

moyenne des changements (30%).  

Gérard dresse un bilan par catégorie et remercie les arbitres qui doublent.  

Gérard couvre en moyenne 100 matchs depuis octobre.  

 

• Observations adultes : M. ANDRONY Nicolas 

D1 et assistants : Gérard désigne les observateurs en faisant les désignations : à jour 

D2 : à jour 

D3 : à jour 

D4 : à jour 

Stagiaires : à jour 

 

• Désignations jeunes - tutorat : M. BAUDOIN Mathieu 

Mathieu informe qu’il fait beaucoup de changements et qu’il ne peut pas forcément mettre les jeunes 

à leurs niveaux à cause de leurs statuts d’arbitres/joueurs.  

Il y a eu 47 tutorats en première partie de saison.  

 

• Observations jeunes : M. ANDRONY Nicolas 

Beaucoup de jeunes ou stagiaires jouent et arbitrent. Il est compliqué de réaliser les observations. Il 

faudrait les observer le matin sur des matchs de foot à 8 (à voir).  

 

 

 



 

 

FORMATION 

 

• Formation initiale des arbitres de District : M. DESRUTIN Alain 

La prochaine session aura lieu les 10/17/24 février 2024.  

Une session en internat aura lieu du 23 au 25 avril 2024 à TOURS.  

 

• Candidats Régionale 3 : M. LOISEAU Philippe 

L’examen a eu lieu le 18 novembre 2023 à CHATEAUROUX avec 2 candidats le jour de l’examen dont 1 

reçu. 

Philippe félicite Monsieur Damien BOUCHAILLOU.  

Il regrette l’échec de Monsieur Nassim MIRADJI.  

 

Le Président de la CDA félicite le travail réalisé encore cette saison par Philippe pour la préparation des 

candidats Ligue R3 

 

• Commission Jeunes : M. DE GRAAF Hugo-Rémi 

La dernière réunion a eu lieu le 4 décembre pour faire un point sur les effectifs et renouvellements.  

L’effectif est de 41 jeunes (stagiaires et jeunes arbitres de District).  

Une formation a été organisée avec davantage de jeunes.  

Le stage jeunes aura lieu le dimanche 17 mars 2024 (lieu à déterminer).  

Le classement jeunes sera mis en place la saison prochaine.  

 

• Actions séniors District : M. LOISEAU Philippe 

Les mini-stages ont eu lieu les 13 novembre à LA CELLE ST AVANT et le 27 novembre à NOTRE DAME 

D’OE. Les retours et les échanges sont très positifs.  

Le prochain aura lieu vendredi 15 décembre au District.  

 

Le rattrapage des tests physiques aura lieu le dimanche 7 janvier 2024 à ST CYR SUR LOIRE. 

 

Le stage D1 commun avec le Loir et Cher aura lieu le samedi 10 février 2024.  

 

 

REPRESENTATION 

 

• Commission de Discipline : M. DERNIS Jean-Noël 

M. DERNIS Jean-Noël, indique qu’il y a eu 1446 dossiers depuis le début de saison. L’an dernier, il y 

avait 1 audition et 3 confrontations. Cette saison, il y a eu 3 auditions et 1 confrontation.  

 

• Commission d’Appel de Discipline : M. MABILEAU Matthieu 

La commission d’appel s’est réunie deux fois depuis la dernière réunion.  
M. MABILEAU Matthieu déplore que le Comité Directeur saisisse directement la commission d’appel 

alors qu’ils ne font pas systématiquement appel au principal. 

 

• Commission du Statut de l’Arbitrage : M. DESRUTIN Alain 

La prochaine réunion aura lieu en mars 2024.  

 

 



 

 

• Commission Départementale Promotion de l’Arbitrage : M. DANSAULT Valentin 

Une réunion aura lieu le 8 janvier 2024.  

 

• Commission Régionale de l’Arbitrage : M. DESRUTIN Alain 

La dernière réunion aura lieu le 14 décembre 2023. 

 

• Comité Directeur : M. DESRUTIN Alain 

La prochaine réunion aura lieu le 19 décembre 2023.  

 

DIVERS 

 

• Parole à l’invité 

M. GALLE Philippe évoque la réunion du 24 novembre 2023 au CTRO avec les arbitres D1, D2 et assis-

tants suite à la hausse des incivilités sur et en dehors des terrains.  

M. GALLE Philippe se félicite de l’arrivée de Monsieur Valentin DANSAULT pour l’Indre et Loire et le 

Loir et Cher. Il compte sur lui pour fidéliser les arbitres en place et recruter de nouveaux arbitres.  

 

• Tour de table 

Un tour de table est réalisé.  

 

Monsieur Philippe LOISEAU regrette de ne pas pouvoir être présent au stage commun des arbitres 

37/41.  

Suite à une observation, il propose qu’un arbitre soit promu en D2 la saison prochaine dans l’optique 

d’être préparé à la candidature Ligue.  

Monsieur Philippe LOISEAU rappelle aux arbitres/joueurs qu’ils ont un devoir de réserve lorsqu’ils sont 

joueurs envers les arbitres.  

 

Monsieur Valentin DANSAULT remercie les membres de son accueil et souhaite travailler en confiance 

avec la CDA dont il sollicitera les membres pour ses actions.  

 

Monsieur Mathieu BAUDOIN va essayer de faire des observations jeunes.  

 

La prochaine réunion de CDA aura lieu le 21 février 2024.  

 

La réunion est clôturée 22h05. 

 

Le Président 

M. DESRUTIN Alain 

Le Secrétaire 

M. MABILEAU Matthieu 

 


